

新郑华信民生医院举办2023级助理全科医生结业典礼暨2025级助理全科医生开班仪式



7月29日下午，新郑华信民生医院在解放路院区举办2023级助理全科医生结业典礼暨2025级助理全科医生开班仪式。

会议邀请新郑市卫生健康委员会蔡玉玲副主任，中医管理科赵亮亮副科长、冯磊科员，新村镇卫生院王俊环副院长，和庄镇示范卫生院刘慧莉副院长出席，新郑华信民生医院业务副院长赵颜霞、院长助理杨杨，助理全科医生培训基地主任孟中林、带教老师及2023级、2024级、2025级助理全科医生参加此次会议。会议由科教科主任王堃主持。

会议伊始，蔡玉玲副主任首先代表新郑市卫生健康委员会，向圆满完成培训任务、即将奔赴基层医疗一线的学员们，致以热烈的祝贺！向长期坚守在带教岗位、默默耕耘的各位老师，致以崇高的敬意！同时，向怀揣医者梦想、加入助理全科医生队伍的新学员们，表示诚挚的欢迎！

医学是永无止境的探索之路，培训是接力传承的责任之旅。结业学员们站在了服务基层的新起点，新学员们则开启了成长成才的新征程。借此机会，也对全体学员提三点期望：一是扎根基层守初心，牢记“健康所系、性命相托”的医者誓言，把服务群众健康作为毕生追求，在基层岗位上践行使命；二是精进医术强本领，既要扎实掌握临床诊疗规范，更要学会结合基层实际灵活应用，在实践中积累经验、提升能力；三是涵养医德暖人心，始终以患者为中心，用耐心倾听需求，用细心开展诊疗，用责任心赢得信任，做群众信赖的“健康守门人”。

新郑华信民生医院：全方位、多角度、立体式推进医学检查检验互认工作

为进一步规范医院检查检验行为，根据《进一步规范医疗机构临床检查检验工作的通知》(国卫办医政函〔2025〕169号)文件要求，新郑华信民生医院在医务科、影像中心、检验科、门诊办等科室的共同推进下，在全院范围内开展重复医疗检查检验、违规收费专项整治工作。

在专项整治工作开始之前，医院在门诊大厅电子显示屏、公告栏、电梯间广告栏、各诊室显著位置广泛展示河南省检查检验结果互认项目清单等内容，让来往群众、就诊患者及家属对政策有更加全面的了解。

专项督导工作开展前，医务科刘静主任对“检查检验项目的适宜性和必要性”进行全面讲解，并依据明确的分工，对门诊、病房相关科室依据专项督导表进行全面、细致、明确的督导。

随后，业务副院长赵颜霞作助理全科医生培训工作报告，她从基地建设、师资队伍、过程管理、培训保障、工作成效、未来规划，六个方面进行全面介绍。她强调：医院会切实做好学科建设与人才培养工作，也希望各位学员端正态度、打好基础，切实做到学有所得、学有所获。

科教科王堃主任宣读2025年助理全科医生导师名单并颁发聘书。随后，宣读2025级助理全科医生录取学员名单并进行拜师仪式。在助理全科医生培训基地孟中林主任的引领下，全体2025级助理全科医生庄严宣誓，必将认真履行救死扶伤、治病救人的承诺与担当。2025级助理全科医生培训学员代表胡思涵发言，她感谢医院为之提供的学习环境及机会，并代表新生表态，会以饱满、热情、诚恳的学习态度积极汲取知识，字里行间满是对未来的向往与决心。

在所有在培学员中，涌现出了一批勤奋刻苦、表现优异的榜样，医院公布助理全科医生优秀学员并颁发证书和奖励。2023级助理全科医生优秀学员代表付艳强发言，他将成长与感悟进行分享，并再次感谢带教老师们默默耕耘，用专业与爱心点亮学员成长之路。

通过院区及学员综合评价，评选出2024—2025年度优秀带教老师和优秀教秘并颁发证书和奖励。

会议最后，优秀带教老师代表吕子笑发言，她结合自身多年教学经验分享自己的带教感想与体会，用心工作，用情带教，教学相长，受益匪浅！

这场仪式，不仅是过去努力的总结，更是迈向未来的新起点。它承载着对结业学员的深深祝福，也饱含着对新学员的殷切期望。医院将以此为契机，持续按照助理全科医生培训标准，尽职尽责地做好助理全科医生培训工作，为培养更多能深耕在基层医疗机构优秀的全科医生砥砺奋进，为实现人类健康事业的伟大目标赓续前行！

(文/图 赵跃兵)

督导过程中，督导组随机抽取相关病例进行分析，对其中存疑的地方进行全面的沟通、了解，并相关诊疗行为给出综合指导意见和建议。

最后，督导组成员一起对检查检验项目适宜性与必要性抽查进行点评，通过集思广益，共同、有效地推进医院检查检验结果互认项目全面推广。

此次督导为医院更加规范地推广检查检验结果互认项目提供了思路和方法，下阶段医院将持续遵循“以保障质量安全为底线、以质量控制合格为前提、以降低患者负担为导向、以满足诊疗需求为根本、以接诊医师判断为标准”的原则，不断优化流程，有效解决区域内医疗机构不必要重复医学检查检验问题，切实改善人民群众就医体验，减轻人民群众看病就医负担！

(文/赵跃兵)

灵宝市第二人民医院“八一”建军节军人免费体检 致敬最可爱的人

8月1日上午，灵宝市第二人民医院健康管理体检科内人山人海，“八一”建军节“致敬军人·关爱军属”健康体检活动正如火如荼的开展中。

上午9时，灵宝市副市长韩保平，政府办张鲁平主任，退役军人事务局党组书记、局长张端、副局长李武强、张海燕一行莅临医院慰问指导，医院院长樊改萍、党总支书记张黎、副院长高鹏飞等陪同。

灵宝市二院联合灵宝市军事局连续两年在八一建军节为退役军人、现役军人及“三属”人员开展免费体检活动，此项活动不仅弘扬

了灵宝市二院拥军优属的光荣传统，还通过实际行动体现了社会对军人的尊崇与关爱。副市长韩保平一行表示赞许并到健康管理体检科实地查看体检流程、服务保障及活动开展情况。

在采血区、超声检查室等关键区域，副市长韩保平与正在体检的退役军人及现役军属亲切交谈，询问他们的身体状况和对服务的满意度。“感谢你们为国家和人民作出的贡献，希望这次体检能帮助大家更好地关注健康。”副市长韩保平的话语让在场军人倍感温暖。韩市长对医院细致周到的服务给予高度肯定。

灵宝市二院八一建军节为退役军人、现役

军人及“三属”人员开展免费体检活动已经连续两年，2024年共体检997人，其中退役军人、三属人员持优待证享受免费体检531人；家属466人。2025年八一军人免费体检活动截至8月1日12时，已完成400余名军人、军属的健康体检工作。灵宝市第二人民医院将继续为军人、军属建立电子档案，并提供专家报告解读等服务，真正实现“让军人受尊崇、让健康有保障”。

一次体检，传递一座城市的温度；一份关怀，彰显军民鱼水深情。市第二人民医院以专业和热忱践行社会责任，为新时代双拥工作注

入健康内涵。在这个属于军人的节日里，白衣天使与最可爱的人携手同行，共同绘就军民团结的温暖画卷。

(文/图 灵宝二院健康管理体检科)

